

國立台灣體育學院圖書館資料輯剪報
分類 跆拳道 來源 民生報 日期 78.1.17 版面 四版

跆拳道歸榮隊拳跆 獎獻芳玉秦 勵勗張羅 勉

【本報訊】全國跆拳道協會昨晚擺宴歡迎世界錦標賽代表隊榮歸，理事長羅張親自接受女將獻獎，並勉勵選手們再接再厲，繼續在明年世界大學錦標賽、亞洲杯等大賽中為國爭光。

中華跆拳道代表隊參加第九屆世界男子、第二屆世界女子錦標賽，獲得女子一金二銀二銅、男子一銀佳績，全國跆協昨晚為選手及職員洗塵，理事長羅張接受女子隊長秦玉芳敬獻團體季軍獎杯後指出，本屆比賽受執法者刻意挑撥的影響，童雅琳、陳怡安未創個人最佳紀錄，但已表現出令人滿意的技術及風度，男子隊雖全力以赴未獲佳績，教練及選手人。

昨晚參加慶功宴者尚有體協祕書長陳金樹、奧會副秘書詹德基、國際奧委員吳經國及教育部體育司副司長謝永瑚等體壇要人。

世界跆拳道錦標賽已曲終人散，比賽期間由於執法品質屢遭非議，各國代表隊都對跆拳道能否邁入奧運正式項目殿堂，感到憂心忡忡。

本屆世界錦標賽在甫辦過奧運的韓國漢城舉行，無論比賽場地、人員組織、資訊服務等客觀條件及表現均夠水準，尤其韓國自謂跆拳道為「國技」，更是每天安排中、小學生表演破功夫，炫耀其「全國皆兵」的過人實力，令與會各隊都留下深刻印象。

惟獨裁判的安排及執法出現明顯偏袒的趨向，平均每場出現不下二次的爭議及申訴，不僅中華隊嚐到苦頭，美國、埃及、約旦等表現較出色的隊伍也見識到被「封殺」的下場。

大會共邀聘四十五位國際裁判，包含我國的呂聰明、毛基隆二人，表現上由亞、泛、美、非、歐洲四大洲際聯盟平均分配名額，但實際上分組出場人數只有七成，而且每逢關鍵性比賽如韓國選手爭取晉級時，及準決賽、決賽均由特定二組裁判共十人包辦，其中除韓國及韓裔人士外，幾乎清一色是歐洲及南美洲法曹，所作的判決都有利於韓國選手。

例如我國奧運金牌女將陳怡安、美國好手墨瑞先後遭遇到韓國鄭男淑時，明明佔上風也被判失分，兩人勢均力敵時「優勢」一定屬於對方，即使申訴請仲裁委員複決，

協會昨晚擺宴歡迎世界錦標賽代表隊榮歸，理事長羅張親自接受女將獻獎，並勉勵選手們再接再厲，繼續在明年世界大學錦標賽、亞洲杯等大賽中為國爭光。

主辦國「護航」招致非議 跆拳躋身奧運 還待考驗

本報記者 鄭清煌

依然討不回公道。此外，記者於比賽期間並目睹南美洲某代表隊與裁判現金「交易」的鏡頭。

世盟主席金雲龍素稱跆拳道裁判嚴格嚴謹，自無需考慮第三國中立人士執法的問題，並一心在國際體壇掀起熱潮，「保送」跆拳道列入九六年奧運正式項目，但事實顯示歐洲、美洲裁判素質參差，與韓國裁判、主辦單位沆瀣一氣，並未持超然立場及道德良知，來促進跆拳道競技水準及公信度，反而搬石頭砸自己的腳，難怪前途令人憂慮。

雖然明年起將全面採用電動計分護具，建立科學化、制度化的形象，但識者皆知，即使如此仍有辦法護航，除非以韓國為首的世盟組織能根絕「護航」的心態，否則仍將禁不起真理及正義的考驗。

